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ATA DA 68ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

ACADÊMICO DAS ATIVIDADES DE EXTENSÃO - 

CAEX – IFRJ. 

 

Aos oito dias de setembro de dois mil e vinte, aproximadamente às catorze horas, teve 1 

início a sexagésima oitava reunião ordinária do Conselho Acadêmico das Atividades de 2 

Extensão (CAEX), convocada por aviso individual via e-mail, a todos os Conselheiros, 3 

na forma do Regimento Interno do colegiado, realizada na sala de reuniões virtual 4 

através da plataforma Google Meet, com a seguinte pauta: 1º Informes Gerais: a) Auxílio 5 

Inclusão Digital, b) Refeitórios Estudantis; 2º Pontos da Pauta: a) Aprovação da ata da 6 

66ª Reunião, b) Eleições de representação discente para o CAEX, c) Cronograma anual 7 

de reuniões. Convocados e presentes estiveram a Presidente Ana Luísa Soares da Silva, 8 

os conselheiros Michelle de Oliveira Abraão, do campus Niterói, a conselheira Giselle 9 

Carino Lage, do campus Nilópolis, Gabriela Sousa Ribeiro, do campus Belford Roxo, 10 

Leila Cavalcante de Brito Mello, campus Nilópolis, Lindinei Rocha Silva, campus 11 

Engenheiro Paulo de Frontin, Maria Gabriela Mayworm de Castro, campus São João de 12 

Meriti. A Presidente Ana Luísa Soares da Silva, Pró-Reitora de Extensão, deu início à 13 

reunião designando a servidora Thaís Feitosa de Almeida para secretariar os trabalhos. 14 

Devido ao conselho ter se reunido através da plataforma Google Meet, a presidente do 15 

conselho sugeriu que a reunião fosse gravada para a melhor confecção da ata. Todos 16 

os presentes concordaram com a gravação da reunião. Com a palavra, a Presidente 17 

Ana Luísa Soares, agradeceu a presença dos conselheiros e deu início a reunião com o 18 

informe do auxílio conectividade. Ana Luísa informou que o edital está quase finalizado 19 

e vai proporcionar que ao aluno que não tem conectividade tenha acesso a chip, tablet 20 

ou ambos. Sobre o chip, a pró-reitora informou que será adquirido através de uma 21 

adesão do IFRJ a uma licitação em curso. A respeito do tablet, optou-se pela locação 22 

porque além de ser mais barato, o equipamento já vem com seguro e assistência. Sobre 23 

o processo de inscrição para o auxílio conectividade, Ana Luísa explicou que a Proex vai 24 

gerenciar todo o processo, o qual, com o apoio da Coordenação de Desenvolvimento – 25 

Codes/Prodin, será realizado pelo SIGAA, onde o aluno vai complementar o seu perfil, 26 

passará para um segundo ambiente do SIGAA onde irá preencher o formulário de 27 

solicitação do equipamento ou dos equipamentos. Após esse processo, haverá critérios 28 
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de avaliação a fim de contemplar prioritariamente os alunos em vulnerabilidade 29 

socioeconômica. A pró-reitora explicou que a gestão do IFRJ optou pelo SIGAA porque 30 

a instituição observa uma grande defasagem nos dados socioeconômicos dos 31 

estudantes, fato que dificulta um diagnóstico institucional das necessidades do alunado. 32 

Para possibilitar um panorama aos conselheiros, Ana Luísa explicou que, no que diz 33 

respeito aos dados socioeconômicos dos alunos no ano passado, há campis que tiveram  34 

de 60 a 70 % de não respondentes, enquanto o índice geral do IFRJ ficou em 40% de 35 

não respondentes, dados divulgados pela Plataforma 2020 – ano exercício 2019. Assim, 36 

mesmo usando a Plataforma Nilo Peçanha, o IFRJ teve dificuldade para estimar o 37 

quantitativo de alunos que precisariam do auxílio conectividade, por esse motivo, 38 

explicou Ana Luísa, a gestão do IFRJ optou por fazer as inscrições pelo SIGA e usar o 39 

sistema para contabilizar os dados socioeconômicos e de necessidades digitais. A 40 

conselheira Leila Cavalcante de Brito Mello sugeriu que deveria haver um movimento 41 

institucional para que os estudantes atualizassem seu cadastro no SIGAA uma vez por 42 

ano. A conselheira explicou ainda que isso se justificaria pela questão de ausência de 43 

endereços de alguns alunos que prejudica o período do ENADE e para que fiquem 44 

atualizados todos os dados pessoais de cada um. A presidente Ana Luísa afirmou que 45 

isso será feito através do auxílio conectividade, por intermédio do qual o estudante só 46 

dará prosseguimento a inscrição depois de atualizar os dados. A conselheira Leila 47 

questionou sobre a situação dos alunos que não possuem acesso a internet e, 48 

consequentemente, não terão acesso a este edital. A presidente afirmou que os Campis 49 

vão estar abertos durante dois ou três dias do período de inscrições (conforme será 50 

divulgado no Edital) para que os alunos possam realizar suas solicitações de inscrição. 51 

Finalizando os informes a respeito do auxílio conectividade, a pró-reitora Ana Luísa 52 

explicou que a entrega dos equipamentos será realizada no campus em que o aluno está 53 

matriculado e que haverá um termo de responsabilidade que o aluno terá que assinar. 54 

Com palavra, a presidente Ana Luísa introduziu o segundo informe: os Refeitórios 55 

Estudantis. A presidente retificou que o nome oficial será Restaurante Estudantil e que a 56 

Diretoria de Assistência Estudantil Dae/Proex está gerenciando esse processo de 57 

implantação. Foram visitados seis Campis até agora, para lançar uma licitação mais 58 

ampla para implantação dos restaurantes estudantis, juntamente com a equipe de 59 

licitação da Proad e a equipe de Engenharia. Essa equipe fez uma análise do espaço 60 

físico, para entender a situação dos cronogramas de obras e reparos. Foram priorizados 61 
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para a primeira fase de implantação os campi Niterói, São Gonçalo, São João de Meriti, 62 

Nilópolis, Engenheiro Paulo de Frontin e Paracambi. A presidente Ana Luísa finalizou o 63 

informe explicando que estão sendo realizados estudos, pois a ideia é que seja uma 64 

licitação em curto prazo. Com a palavra, a presidente introduziu o primeiro ponto da 65 

pauta: a aprovação da ata da sexagésima sexta reunião. A ata da sexagésima sexta 66 

reunião do Caex foi aprovada por unanimidade. Voltando a um ponto tratado na 67 

reunião anterior, a presidente Ana abordou o segundo ponto de pauta, a Comissão 68 

Eleitoral para a Eleição Discente do Caex. Sobre isso, a presidente destacou que seria 69 

importante que o Caex pudesse estar mais participativo nesse momento, que sabe que 70 

o conselho está pequeno e todos sobrecarregados. A presidente Ana Luísa solicitou que 71 

os interessados entrassem em contato para serem incluídos na portaria de designação 72 

dos membros da comissão. Ato contínuo, a pró-reitora Ana Luísa abordou o terceiro e 73 

último ponto de pauta, citando o cronograma de reuniões. Todos os conselheiros 74 

presentes votaram pela manutenção do cronograma, o qual prevê que as reuniões 75 

acontecerão na primeira terça-feira de cada mês. A reunião foi encerrada 76 

aproximadamente às quinze horas e cinco minutos, e eu, Thaís Feitosa de Almeida, 77 

lavrei a presente ata. 78 


